

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 12 korona
Fél évre 6 korona
Negyed évre 3 korona
Egyes szám 20 fillér

POLITIKAI KÖR.

Felolvasó szerkesztő: OBLAT KÁROLY. * Szerkesztő: DR. MÜLLER JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Zarándok u. 7.

☐ Telefon-szám: 174. ☐
Kéziratokat nem adunk vissza.

Az osztrák kis vendégek bucsuzása Zomborban.

E hó 24-én kedden délután négy óra körül élénk volt a zombori városház udvara, a 72 osztrák kis vendég hármas tarisznyák terhe alatt görnyedezve sorakozott itt, máshat két kocsi rakták fel — minden szállásadó bőven ellátta őket utralával. Négy órakor felvonultak a városház nagy terembe, kísérvé szállásadóiktól. Először is egy osztrák leányka rövid magyar beszédben mondott köszönetet a szíves vendéglátásért, azután vezetőjük egy lelkes német nyelven ugyanezt tette, mire a polgármester magyar és Danninger Ádám kir. tanácsos, főorvos, német nyelven bucsuzott el osztrák kis vendégeinktől. A városi elemi iskolai tanulók elénekelték a himnuszt és végezettel az osztrák lelkes ismételve hálásan köszönte meg a szíves vendéglátást és beszédét háromszoros „éljen”-nel fejezte be. A polgármester megköszönte a fogadó hölgybizottságnak fáradozását, mire kezdetét vette a kis osztrák vendégek megható bucsuzása szállásadóiktól. Az ideérkezéskor és most a távozáskor eszközölt testsúlymérés szerint a gyermekek súlyban átlag 2-6 kilót gyarapodtak; a városbeliek megtanultak egy kissé magyarul, a kik a szállásokon voltak szerbül. Több szállásadó úgy megkedvelte az illedelmes és szófogadó kis osztrákokat, hogy szívesen itt tartották volna örökbe. Este a város a cservenka városrészi ovodában vacsorával megvendégelte a kicsinyeket, ennek gondjait is a fogadó hölgybizottság látta el — 25-én hajnalban a gyermekek vonaton Bajára indultak és innét gőzhajón Bécsbe, illetőleg otthonukba. Bizonyára jó emlékezetben fogják megtartani a magyar vendégszeretetet, mely akkor is készséges, mikor ő maga is szűkös viszonyok között van.

Elvették a nyaraló kis osztrákoktól az élelmiszert.

Az osztrák gyermekeknek a magukkal vitt élelmiszerekkel baj volt — mert a határrendőrség és katonai detektívek nem akarták kiengedni.

Azt mondták, hogy ha mindegyik gyermek csak 2-3 kiló élelmiszert vinne Ausztriába, akkor 16-24 vagon jutna ki az országból, már pedig ezt Magyarország sem bírja meg.

Az élelmiszereket, a mi az utralalón felül volt, elvették a gyermekektől és kisérőiktől.

A kalamitának az az oka, hogy a közéletmezési miniszter rendelkezéseit később kapták meg a hatóságok és nem volt módjukban intézkedni.

Windischgraetz Lajos herceg a leghatározottabban eltiltotta a kivitt a gyermekeknek és ennek igen érdekes előzményei vannak.

Sok helyütt, a hol osztrák gyermekek nyaraltak, feltűnt a hatóságoknak, hogy a legtöbb gyerek számára rendszeres pénzküldemények érkeznek 80-100-120, sőt még magasabb összegben úgy, hogy némelyik gyerek egy két hét alatt 1000 koronát is kapott hazulról.

A hatóságok figyelni kezdték a dolgot és megállapították, hogy a szülők levelező lapokon és levelekben közlik gyermekeiket, hogy csak vásároljanak be annyi élelmiszert a mennyit csak tudnak, az osztrák hatóságok majd kijárják, hogy a határon ne legyen fenakadás.

A közelmúltban azután több bécsi lap is megírta, hogy a Magyarországon nyaraló osztrák gyerekeknek jogukban áll 6-8 kiló élelmiszert magukkal vinni, a nélkül, hogy ellenőrzésnek teszik ki magukat.

Ezeket a lapokat a gondos szülők megküldték az itt nyaraló felügyelőknek és kisérőknek, mire nagy bevásárlások indultak meg.

Az osztrák vendégek mindent megadtak, csakhogy élelmiszert kapjanak és tömegesen vásárolták össze 10-12 koronáért a lisztet, 50-60 koronáért a zsírt, 40-50 koronáért a szalonna és 15-20 koronáért cukor kilójáért és ezen kívül hadiszappanra is jelentékeny pénzeket fektettek.

Ez az abuzus tudomására jutott Windischgraetz herceg közéletmezési miniszternek is, a ki erre szeptember 3-iki kelttel 128.80-1018. II. B. szám alatt bizalmas rendeletet bocsátott ki az összes törvényhatóságokhoz, melyben felhívta figyelmüket az osztrák nyaralók rendszeres bevásárlásaira, valamint arra, hogy a fennálló rendeletek értelmében szállítási engedély nélkül élelmiszert kivitele tilos. A miniszter „ennélfogva” felkérte a kormánybiztosokat, hogy közöljék a felügyelőikkel és gyermekekkel, hogy tartózkodjanak a bevásárlásoktól, mert a legszigorubb ellenőrzés alá kerülnek és a velük viendő élelmiszereket kiméletlenül elfogadják kobozni, hanem károsodásnak is kiteszik magukat.

Gigányok és szökevények garázdálkodása a Bácskában.

Már hosszú ideje tartja rémületben egy szervezett rablóbanda Dél-bácska falvait. Egy nap sem mulhatt el anélkül, hogy valahol betörést vagy lopást ne követte volna el. Az emberek még a mezőre is alig merészeltek kimenni, mert a rablók, kik a kukoricaföldeken elbujva tartózkodtak, fényes nappal rájuk támadtak és kirabolták őket.

Sztapár és Liliomos vidéken a rablók már olyannyira türehtelen helyzetet teremtettek, hogy a csendőrség razziát rendezett ellenük.

Sokáig azonban hiába kutatták őket, míg most a napokban végre a sztapári vásáron a csendőrségnek feltűnt egy cigánykaraván. Igazolásra szólították fel őket, amit természetesen nem tudtak megtenni. — Az egyik cigánynál aranyórát találtak, melyben Kovács Sándor liliomosi gazda a maga tulajdonára ismert.

A kihallgatás alkalmával elárulták a cigányok, hogy a katonaszökevényekkel, kik a kukoricaföldeken bujkálnak, összeköttetésben vannak és ezeknek ugyszólván földérintő szogálatokat tesznek. A csendőrség lezárta a cigányokat és megkezdte a kukoricaföldeknek a rablóktól való megtisztítását, hogy végre-valahára vége legyen ennek a rablógarázdálkodásnak.

Felényire leengedte a burgonyakövetelését a miniszter.

A burgonyarekvirálást a miniszter, mint már megírtuk, 50.000. számú rendeletével Bács-bodrog vármegye területére is elrendelte.

A miniszter a megye alispánjától ezer vagon krumplit követelt először, de később, miután az alispán bejelentette, hogy nem tudnak elegendőt szállítani, 500 vagonra, azaz a felére szállította le igényét.

Felhívta azonban az alispán figyelmét arra, hogy az ellátatlanokról is gondoskodják és megengedni neki, hogy az ellátatlanok szükségletét a megyei termelésből fedezze.

Az összes burgonyaszükséglet 1 millió 650 ezer métermáza, de ez bizony a terméskilátások szerint nem fog befolyjni. A termés az idén megkezdődően gyenge, katasztrális holdanként 4—9 métermáza.

Több marhát követelnek a megyétől, mint amennyit adhat.

Bácsbodrog vármegye alispáni hivatalától a következőkről értesülünk:

A minisztérium újra elrendelte a megyében a marharekvirálást. Az első rekvirálásnál követeltek a megyétől 1274 darab marhát, a másodiknál 2388-at, a harmadiknál 3632 és most a negyediknél 2160 darabot követelnek, aminek októberre be kell szállítva lennie, ez azonban nehezen megy, mert az egész állatállomány a megyében körülbelül a következő: tenyészállat 63.579, ökor 17.624, fejőstehén 84.981.

Ezen kívül a többi mind fél éven alulról 2 évesig tarjádó állatállomány és ebből kell kielégíteni a követelt kontingensnek. Látszik, hogy ez nehezen fog menni.

Az önértékes kukoricatolvaj.

Egy zentai lapban jelent meg az alábbi nyilatkozat, mely kétségtelenül a legérdekesebb háborús dokumentumok egyike:

Nyilatkozat. Az „Összetartás” szerdai számában az én nevem is szerepelt a kukorica elvívők között. Nem tagadom, hogy vittem. De azt kérdezem, vajon lehet-e ma megélni 3 gyermekkel minden vagyon nélkül havi 29 korona nyugdíjból s ebből is 200 koronát kell csak lak-

bérét fizetni. Bérelni földet sem lehet szegény embernek, olyan magasak a haszonbérék, tehát nem csodálkozom rajta senki, hogy így kell megélni. Ilyen magamfajta kisebb embereket mindjárt megfogtak, a nagyobbakat, akik napról-napra kosival lopják a kukoricát, azokat nem látja senki, Vukman Mátyásné.

Nem szoktuk a büntetésért, de úgy érezzük, hogy nincs minden igazság nélkül Vukmanné nyilatkozata. Az bizonyos, hogy a nyilatkozat önértékes hangja. Annyi haszna mégis van a háborúnak, hogy önértékes tolvajokat nevel.

HÍREK

* Dr. Tibor Ervin kitüntetés.

A király Dr. Tibor Ervin zombori gyakorló orvosnak a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érdemszalaggal adományozta. E kitüntetés a kiváló orvost és emberbarátot érte. Dr. Tibor Ervin Zombor egyik legnépszerűbb orvosa, mint polgári orvos is teljesített szolgálatot és megnyerte a katonai felsőbb hatóság bizalmát is, úgy, hogy ezen a téren is kiváló szolgálatai teljesítéséért kapta a magas kitüntetést.

* Szerencsétlenül járt ismert repülőhadnagy.

Konyovics Demeter sorhajóhadnagy, a zombori származású kiváló repülő súlyos sebesüléssel fekszik a Cattarói öböl szélén levő Humbor katonai kórházban Zelenika mellett. Konyovics, kit repülőiskerai a Monarchia legelső repülői közé sorozták s aki számos légi és tengeri ütközetben kitüntette magát, a Valona-Durazzo vidékén folyó hőcsején vívott nagyszabású tengeri és légi ütközetekben vett részt s ott érte a balaszt. Az ütközetből, mely folyó hó 4-én is a monarchia cattarói és durazzoói légi-flotájának hozott győzelmet az olaszok felett. Konyovics Demeter már állomáshelyére volt visszatérendő hidroplánjával. A partokhoz közel, a tenger felett hasították a levegőt a győzelmesen megtérvő hidroplánok, mikor a Valona közelében levő olasz parti ütegek irtózatos tüzeléssel lőrdultak ellenük. Az egyik shrapnell lövedék Konyovics gépének motorját találta. A megsebzett légmadar halálos sebességgel zuhant alá az ezer méternyi magasságból. A zuhanás után pár pillanat alatt Konyovics már súlyosan sérülten uszott a gép roncsaival a tenger hullámaiban. A repülőraj hidroplánjai azonnal bajtársuk segítségére siettek s az ellenség folytonos ágyúzása közben kimentették és magukkal vitték Konyovicsot, aki szerencsére belső sérüléseket nem szenvedett, jobbkarja ellenben három helyen eltört. Most a kórházban ápolják a rettenethelyen repülőit, akik már a háború előtt az Adria hősnéinek neveztek el s akinek egyik legsebbebb hőstette volt, amikor egy légi ütközetben, irtózatos veszélyek közepette kimentette egyik sebesült lezuhant bajtársát. Allapota a mint Zomborban lakó szülei értesülnek, nem ad komolyabb aggodalomra okot.

Féltandij, A kultuszminiszter rendeletet adott ki, mely szerint a család-

pótlék szempontjából az első csoportba tartozó tisztviselők középiskolába járó fia és leány gyermekei míg legalább általános elégséges előmenetelt tanúsítanak, feltandijmentességben részesüljenek.

* Spanyol nátha Zomborban.

Mint minden „jóbb”, városunk a spanyol betegségből is kivészi arészét. A betegség nálunk is nagyobb mérvben lépett fel. A városi tisztifőorvos a megfelelő óvintézkedéseket megtette. Több iskola további intézkedésig bezáratik.

* Szigorubbant büntetik az árdragítókat.

Megbízható helyről értesülünk, hogy az igazságügyminiszter az októberben összehívott képviselőház elé olyan javaslatot fog terjesztani, ami a mainál sokkal súlyosabb büntetésekkel fogja az árdragítókat sújtani. A megalkotandó törvény a hatóságok kezét is megkötöi oly irányban, hogy enyhé büntetéseket se szabhassanak.

* Új tiszteletbeli megyei tisztifőorvosok.

Br. Balogh Ernő főispán két érdemes járási tisztiorvos működését honorálta azzal hogy tiszteletbeli vármegyei tisztifőorvossá nevezte ki őket. Dr. Szegő Géza titeli és dr. Dembiz Sándor palánkai járásorvosokat érte ez a megérdemelt kitüntetés.

* A vármegye cipőszükséglete.

A népruházati bizottság, hogy a vármegye cipőszükségletét amennyire lehetséges fedezhesse, 4700 pár kész cipőt utalt ki és küldött el Scultéry alispán címére kiosztás végett. A kiosztás foganatban van.

* Két havi cukrot elvontak a közönségtől.

A Cukorközpont arról értesítette Bácsmegyét, hogy augusztus és szeptember havi cukorkontingenst nem fogja leszállítani, mert a közéletmezési miniszter oly értelmű rendeletet adott ki, hogy a cukor visszamenőleg már nem igényelhető. Ezen rendelkezés alapján az alispán a főszolgabírák útján értesítette a közönséget, hogy augusztus és szeptember hónapokra a cukorkiutalás cukor hiányban törlni kellett.

* Várady érsek ajándéka.

A zombori katolikus hitközség által fenntartott női felső kereskedelmi iskola kegyurassága minap ülést tartott, amelyen megtárgyalták az iskola szükségleteit. A szükségletek fedezésére a kegyuraság 2000 koronát szavazott meg, amelyhez Várady érsek saját pénzéből 2000 koronát adott.

* A zsircsereakció beszűntetése.

Néhány héttel ezelőtt zsircsereakcióink kiélezésére a hadvezetőség ruházati s manapság igen nehezen beszerezhető egyéb cikkeket ajánlott fel a pazzárnek cserébe zsírért. Ruhát, cipőt gazdasági szereket juttatott így a magyar gazdáknak. A közéletmezési hivatal a napokban kelt rendeletével megszüntette az akciót. A rendelet szerint folyó hó 30-án meg kell szüntetni a cserékrék kiszolgáltatását, de a már kiadott utalványok október 8-ig még beválthatók.

* Árdragítanak a hentesek.

Scultéry alispánnak tudomására jutott, hogy a hentesek nagyban húzálják a sertéseket, majd levágják és a háborus időknek megfelelően maximális áron felül adják el sertéshúst. Az alispán hogy ezt a megsokkott, de káros tevékenységet megszüntesse, szigorú rendeletet bocsátott ki a visszaélőkkel szemben.

CLUBSPECIÁLITÉ CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY FELÜLMULHATATLAN MODIANO

6 SZÁZLIK A VEDJEGYRE



*** Végre haza!** A hadügyminiszter elrendelte, hogy a negyvenkilencéves népfelkelők még e hó végéig — minden mellékkörülményre való tekintet nélkül — szabadságotassanak.

*** Új gimnázium Péterrévén.** Péterréve község képviselőtestülete elhatározta, hogy a községi nagyvendéglőt gimnázium céljaira átalakítja s azt lehetőleg még 1919-ik évben megnyitja.

*** Tankönyvhiány.** A mult évi tankönyvhiány az idén megismétlődött. A fővárosi tankönyvkiadók nagyon sok könyvet nem tudtak idejére kinyomtatni s a vidéki kereskedőknek megküldeni, ami által egyes diákok teljesen tankönyv nélkül maradtak. Hisszük, azonban, hogy ezek az állapotok most mihamarabb megszűnnek s a diákok még e hóban, szükséges tankönyveikhez juthatnak.

*** A gyufa ára.** A kereskedelemügyi miniszter a gyufa árát kicsinyben való eladásoknál, tehát a fogyasztókkal való közvetlen forgalomban — minőség szerint 8, 11, 12 filléres állapotra meg. Az üzletekben a gyufa legmagasabb árát feltűnő helyen ki kell függeszteni, s egy vonéknak egyszerre 10 doboznál többet kiadni tilos.

*** Hatezer új csendőrt kap az ország.** A csendőrség létszámát hatezer embertel fogják szaporítani, úgy, hogy 150-200 új csendőrőrsöt állítanak fel. De megerősítik az eddigi őrsöket is. Ahol eddig két csendőr volt, oda négyöt csendőrt fognak tenni. A városok rendőrségének államosítása nem fog már sokáig tartani.

*** Az ideai szalma és szénarekvirálás.** A hadsereg szükségletének fedezésére Bácsbodrog megyére 62,000 métermázsza széna, 56,800 métermázsza őszi szalma, 176,000 métermázsza tavaszi szalmabeszolgáltatást vetettek ki. Scultély alispán, hogy a rekvirálást mellőzni lehessen, lépéseket tett ez ügyben, hogy egyes falvakban, ahol a rájuk kirótt mennyiség besolgáltatása nem ütköznék akadályokba, ott a rekvirálás mellőztessék. Ez az akció sikerrel is járt s most csak ott fognak rekvirálni, ahol a főbírók nem garantálhatják a kirótt mennyiség besolgáltatását.

*** Ki lenne a legszebb mozi-színésznő.** Ezzel a kérdéssel fordul a Színházi Hét legújabb száma olvasóihoz. A szépségversenynek egészen új, érdekes tajtája ez a pályázat, melyen asszonyok, leányok beküldött fényképei alapján egy filmrendezőkből és írókból álló bizottság fogja eldönteni, melyik az a nő, aki arcá, feje szépsége, megjelenése által a legméltebb és a legalkalmasabb lenne a „legszebb magyar művésznő“ elnevezésre. A beküldött fényképek közlését a Színházi Elet már a jövő számban megkezdte a legszébbnek ítélt képek tulajdonosnői között pedig huszonnyolc értékes díjat oszt ki. Az első díj egy női arany cigarettatárcza vagy pedig 2000 korona. A részletes pályázati feltételek a Színházi Elet most megjelent számában olvashatók.

*** Rokkant katonák iparűzése.** A kereskedelmi miniszter rendeletet intézett a zombori rendőrkapitánysághoz, mint iparhatóságához, amelyben elrendeli, hogy mindazokat, akik katonai szolgálatuk alatt rokkanttá lettek s korábbi fog-

lakozásukat megélhetéstük vagy egészségük veszélyeztetése nélkül nem folytathatják, iparigazolványt nyerhetnek valamely képzéshez kötött más iparágra is, ha az illető iparágat a rokkantiskolában kitanulták, ott a időn át valamely gyárban, vagy műhelyben szakba vágó munkát végeztek. Rokkantiskolai képzéshez nélkül csak azok szerezhetnek iparigazolványt, akik valamely gyárban vagy műhelyben 6 havi szakmunkát végeztek.

*** Elfogtak egy országos zsebmetszőt.** Baján elfogtak egy régen körözött országos zsebmetszőt, aki éppen munkában volt és valakinek éppen 2000 koronát emelt ki a zsebéből. — Megállapították, hogy a zsebtolvaj, Fodor Imre, 13 hónapja szökött katonára, hamis igazolványa van és kétszázdegit tult a szegedi Csilagbörtönben.

*** Új árak a cipőkészíntállítás és javításokról.** Az új cipőkért és javításokért követelhető az 1918. évi április hó 29-én megállapított árak helyébe a kereskedelmi miniszter újabb rendeletével új árak lépnek érvénybe. A közönség az újonnan megállapított árakról a cipőkereskedők üzlethelyiségeiben kifüggesztett táblázatok útján szerezhet mindenkor tudomást.

Olcso tüzelőanyag!

Felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy tüzelő fa, kemény, puha, hasáb, dorong és egyes fa a legutányosabb árban kapható alulirott **Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság cégnél Zomborban.** Ugyanott tüzelésre alkalmas **szén** is kapható igen olcso árban.

A fát és a szent kívánságára házhoz is szállítjuk vágatlanul vagy aprított alakban. Elvállaljuk ház-nál a fa aprítását.

Tüzelő- és épületfa-, valamint szénraktárunkat a közönség figyelmébe ajánljuk. Bővebb felvilágosítás intézetünk üzlethelyiségében kapható.

Tisztelettel:

Gazdasági Takarékpénztár R. T.
Zombor, (Szent György-tér).

334. oldh. 1918. számhoz.

Faeladási hirdetemény.

A kalocsa- és báci Érsekség folyó évi erdővágásainak eladása, valamint a báci írtásfödök bérbeadása tárgyabani versenyfárgyalás f. é. október hó 21-én délelőtt 9 órakor fog megtartatni Kalocsán az érsekséradalmi Igazgatóság-nál.

Egy koronás bélyeggel és 10% bánatpénzzel ellátott ajánlatok nevezett nap d. e. 9 órájáig az ér. urad. főpénztárnál benyujtandók.

Erdeklődők az eladásra kerülő vágások részletes kimutatásáért és árverési feltételekért alulirott Erdőhivatalhoz forduljanak.

Érsekséradalmi Erdőhivatal Kalocsa.

Meghívó.

Első Takarékszövetkezet részjegyző-tulajdonosai az **1918. évi október hó 6-án délelőtt 11 órakor Zomborban** saját helyiségében (Petőfi-u. 5. sz.) tartandó

rendkívüli közgyűlésre

ezzenel tisztelettel meghívatnak.

Ezen közgyűlés tárgyai a következők:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, amellyel dr. Maximovits István szövetkezeti tag új által előterjesztett azon indítványát elfogadják, hogy az Első Takarékszövetkezet zombori bej. egc minél előbb felszámoljon és részvénytársasággá alakuljon.

2. Három tag választása a jegyzőkönyv hitelesítésére.

Zombor, 1918. évi szept. hó 22-én.

Igazgatóság.

Az alapszabályok 15. §-a alapján minden szövetkezeti tag, aki a közgyűlésen részt vennei óhajt, tartozik három nappal a közgyűlést megelőzőleg helyettesi könyvecskéjét az intézet igazgatójánál bemutatni.

Citromlé

(mest.) édesítve,
literje 16 korona

Málnavin. málnanedv

(mest.) édesítve
literje 12 korona

Tearyl, valódi orosz teából,

rúm izzel
literje 15 korona

A legfinomabb hazai gyártmányok

Ce-Ko-Művek, POZSONY.

Ügyes képviselők egyes helyekre még felvételnek.

STERNBERG HARMONIKA
hangja nagyszerű!

BUDAPEST, VII., RAKOCZI-UT 60. szám, saját palota.

Kitinő hangu, háromváltós,
aczélsarku K 50.—
Még finomabb, orgona
hangu K 80.—
2-soros, 21 billentyűs, finom K 1.20
Rendelésnél a pénz előre beklendő.

ELADÓ

178 kat. holdas birtok Zombor város határában, a zombor—csonoplyai műút mentén a városától mintegy 6 km. távolságban, a Bikár-féle vasúti megállótól 300 lépéssnyire. A birtokon van mindenféle szükséges gazdasági épület, uri lakás, cseledek, istállók, sertés hizláló, kukorica gorék, gyümölcsös kert, konyha kert, 110 kat. hold elsőrendű szántóföld.

Nevezetes ezen föld, hogy benne kitűnő és igen jó minőségű, acélszemű buza terem. A földnek egyéb főtermékei: rozs, zab, árpa, kender, répa, cízrok, napraforgó. 60 kat. hold pedig igen jó kaszáló és legelő, mely mindenféle jószág nevelésére és baromfi tenyésztésére rendkívül alkalmas. 8 hold pedig nád és réti.

A gazdasági épületek jól vannak felszerelve és a nagyobb részük cseréppel van fedve. A gazdasági épületek 200.000 koronát érnek ma. A föld ára holdanként 7500 korona. **Pavlovics Fedor** szolgabíró Újvidék, Hán-utca 5. sz.

ÁRVERÉS.

- 12 drb igás ló, köztük 6 drb anyakanca,
- 3 drb 3 éves csikó,
- 4 drb 2 éves csikó,
- 4 drb 1 éves csikó,
- 6 drb idei csikó,
- 24 drb igás ökör,
- 12 drb 3 éves tinó,
- 10 drb 2 éves tinó,
- 6 drb 1 éves tinó,
- 12 drb fejős tehén,
- 15 drb 2 éves üsző,
- 6 drb 1 éves üsző,
- 30 drb 3 éves birka,
- 38 drb 1 éves birka,
- 22 drb idei bárány,
- 10 drb anya kocza.

1 drb kann és választási malaczkok.
Az árverés **1918. szept. 29 d. u. 2 órakor** csonoplyai úti Fernbach (Putnik) szállás.

VEIGAND JÓZSEF
tulajdonos.

„SIGORIN”

osoda gyorsasággal írja

a poloskát

Minta üveg 4 K. Nagy üveg 16 K.
1 darab fecskendő 2—K. Kapható: minden gyógyszerárban, drogeriában és fűszerkereskedésben. Budapest, Török-gyógyszerár, Király-utca 12.

Magyarországi egyedürist: **REMÉNY-gyógyszerár, PECS.**

Viszketegséget, sömört, rüht
a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-
féle eredeti, törvényesen védett

„SKABOFORM“-KENŐCS

Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes Dr. Fleisch féle körünk. Próbatéglő 3 Kor. nagy téglő 5 K. család téglő 12 K. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direkt a készítőnél rendelhető Dr. Fleisch E. „Korona” gyógyszerárán Vételre a „SKABOFORM” védjegyre ügyeljünk.

A világitási rendelet

határozatait a főnyhatás
csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM

fé wattos lámpákkal
lehet b-tartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású
Tungsramp lámpákat.

SZTANKOVITS MIKLÓS

villanyszerelő és
elektrotechnikus

ZOMBOR. Gromon-utca 2. sz.
Csengő javítások és villanyberendezések, üzem és grár elektroberendezések, erőátvitel, motor j. viások, villanyos eszközök nagy raklára, izzólámpák, csillárok, huzalok, főzők, vasalók.

LELKISMERETES MUNKA!
Pontos k. szolgáltatás!

BUKOTT

tanulók érdekében fordultanak sürögösen a
ZSOLDOS
TANINTÉZETHEZ

BUDAPEST, VII., Dohány-utca 84. Telefon
3-40. Ugyanott a leggyorsabb előkészítés magánvizsgákra, felvételi és érettségi vizsgákra.

„ATLANTICA”

Tengerhajózási Részv.-Társ.
Budapest, Fatk Miksa-utca 20. sz.
Folyamhajózási-Osztálya elvállal vontatásokat és vízi-zállításokat, bérbe ad vontató hajókat és uszályokat.

FŐVÁROSI JOGI SEMINÁRIUM

BUDAPEST,

V., Katona József u. 41. szám, I. em. 5.
(Palatinus ház a Margit hídnál).

Előkészít úgy a budapesti, mint a marosvásárhelyi bírói és ügyvédi illetleg a budapesti gyakorlati bírói vizsgára, szigorlatokra, államvizsgákra és alapvizsgákra.

Kijegyzett könyveket, jegyzeteket a harc-
térre is kiküld.

FONETIKUS

JOGI SEMINÁRIUM.

A fonetikus rendszer helyettesíti a könyvből való tanulást. Biztos eredményű előkészítés bármely jogi vizsgára. Jegyzet készítés. Igazgató Dr. Szogyényi Gyula ügyvéd, Budapest, Dohány-utca 88. I. 6.
Telefon 145—41 interurban.

Előre lásuk el magunkat szőlőkötöző-papirzsineggel.

A folytonos gyártási zavarok s a nyersanyag nehéz beszerzése folytán kétséges, hogy a következő sávonban lesz-e egyáltalán szőlőkötöző anyag. Azért ajánljuk kintinó Raffapótló papirzsinegünket, kapható bármily nagy mennyiségben azonnali és későbbi szállításra a Papírárnyagyi és Kereskedelmi Rt.-nél
Budapest, VII., Rákóczi út 6.
Sürgönycim: Papirtex. Tel. 83—83.

Elcsontt hősök

exhumálását és hazaszállítását a legnagyobb felelősség mellett olcsó díjakkal engedélyek megszerzésével eszközöli

Nagy Dezső irodája

Budapest, VI., Rózsa-u. 59. Tel. 109—35.

Vidékre gyors és pontos k. szolgáltatás.



„FOTÓ”
FENYVÉPÉSZETI
SZAKISZLET BUDAPEST
RÁKÓCZI-ÚT 80.
NAGYBAN — KISNYEBEN.

Ismerkedjen meg a pontos k. szolgáltatással!

Kemény szücsmester

tisztelettel kéri a vidéki t. vevőközöniséget, hogy szörmeáru szükségletük-ről idejekorán gondoskodjanak, mert most még — az újabb áremelkedések előtt — a régi áron tudja őket kiszolgálni.

Kemény szücsmester szörmeáruháza

Budapest, VII., Andrásy-út 6.
Telefon 62—76.

Singer varrógép

teljesen új, béke-áron szabad kézből
eladó. Czim a kiadóhivatalban.